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Exercice 1. Déterminer la nature et calculer la somme dans le cas de la convergence des séries

suivantes :
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Exercice 2. 1) Montrer que la série de terme général

un = n−1 + ln(n)− ln(n + 1), n ∈ N∗

est convergente.

2) Déduire que la suite (an)n∈N∗ de terme général an = 1 +
1

2
+ ... +

1

n
− ln(n) est convergente.

Exercice 3. Montrer que la série
∑

n≥0 un avec

un = ln(cos
1

2n
)

est convergente et calculer sa somme.

Indication : on utilisera la formule trigonométrie
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Exercice 4. Etudier la nature des séries de terme général :
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Exercice 5. Déterminer la nature de la série
∑

n∈N∗
un dans les cas suivants :
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Exercice 6. Montrer que les séries suivantes sont convergentes, puis calculer leurs sommes
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